

GUVERNUL ROMÂNIEI

Ministerul Economiei, Comerțului și Mediului de Afaceri

Cabinet Ministru

Mr. 2955/18.10.2010

Stimate domnule deputat,

Referitor la întrebarea dumneavoastră, privind “ Stadiul Strategiei energetice a României, pentru perioada 2010-2035”, vă comunicăm următoarele:

Inițierea noilor companii energetice se bazează pe un studiu realizat de ISPE în anul 2009, studiu publicat pe pagina de internet a Ministerului Economiei, Comerțului și Mediului de Afaceri (MECMA) – www.minind.ro.

Strategia ministerului privind inițierea celor două companii urmărește prevederile Legii 31/1990 privind societățile comerciale, cu modificările și completările ulterioare. Procesul constă în divizări și fuziuni ce se realizează prin decizii ale AGA, în conformitate cu decizia luată prin HG 56 din 29 ianuarie 2010 privind stabilirea unor măsuri pentru reorganizarea producătorilor de energie electrică și termică de sub autoritatea MECMA, prin inițierea Companiei Naționale Electra SA și a Companiei Naționale Hidroenergetica SA. HG 56/2010 a fost modificată prin HG 357/2010.

Motivul pentru care actuala strategie trebuie revizuită este legat de apariția unor directive europene și legi în România, toate acestea ducând la modificarea ipotezelor și condițiilor care au fost considerate în vechea strategie. Estimăm că vom avea un prim draft revizuit până la sfârșitul lunii noiembrie, urmând ca până la sfârșitul anului proiectul privind strategia să fie supus dezbaterii publice.

În ceea ce privește SC Electrocentrale Deva, sunt mai multe scenarii în discuție. Totuși Strategia nu își propune să stabilească soarta unei centrale sau alteia ci, mai mult să ofere o orientare privind securitatea energetică, reducerea dependenței de importurile energetice, eficiența energetică, promovarea surselor noi de obținere a energiei, atingerea țintelor europene 20/20/20 etc.

În timp ce Strategia este un document pragmatic, decizia cu privire la soluțiile adoptate pentru SC Electrocentrale Deva este una administrativă și va fi luată în contextul respectării normelor europene și respectiv a competitivității centralei respective.

Sperand ca informațiile furnizate aduc lamuririle necesare referitoare la problema ridicată de dumneavoastră, vă asigurăm domnule deputat de disponibilitatea Ministerului Economiei, Comerțului și Mediului de Afaceri de a vă comunica în termen orice alt răspuns ce va fi solicitat.

Cu stimă,

MINISTRU
Ion ARITON



Domnului deputat Radu Bogdan Țîmpău